ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ-2023. Η ΚΑΘΕ ΣΩΣΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΕΙΤΑΙ ΜΕ +3%. ΟΙ ΛΑΘΕΜΕΝΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΝΤΑΙ ΜΕ -1%, οι αναπάντητες με 0. Κατεβάστε τις ερωτήσεις στον υπολογιστή σας, και απαντήστε με μία "Εργασία" που θα λέει: Απαντήσεις: 1Η, 2Κ, 3Λ, 4Ζ, κοκ.
	1.         Ποια από τις εξής προτάσεις ΔΕΝ έχει σχέση με τη θεωρία της Φυσικής Επιλογής; (Α) Οι οργανισμοί παράγουν, γενικά, περισσότερους απογόνους απότι οι φυσικοί πόροι αντέχουν. (Β) Τα πιο ισχυρά άτομα ενός πληθυσμού  είναι αυτά που επιβιώνουν. (Γ) Στα άτομα κάθε φυσικού πληθυσμού υπάρχει ποικιλότητα χαρακτήρων. (Δ) Ανάμεσα στα άτομα ενός φυσικού πληθυσμού ενός βιοτόπου γίνεται αγώνας για την επιβίωση.
	1Β

	2.        Σας δίνονται οι αντιστοιχίες: (Α). Ινιακός Λοβός-Ακοή, (Β). Βρεγματικός-(Αφή, Γεύση, Πίεση, Θερμοκρασία), (Γ) Κροταφικός –Ακοή και Γλώσσα, (Δ) Μετωπιαίος Κινήσεις, ομιλία, σκέψεις. Υποδείξτε το λάθος.
	2Α

	3.         Η Aplysia californica (πειραματόζωο του καθ. Kandel) ανήκει στην Ομοταξία Γαστερόποδα. Οι υπόλοιπες αντιστοιχίες είναι: (Α) Υποβασίλειο-Μετάζωα, (Β) Συνομοταξία- Κοιλεντερόζωα, (Γ) Γένος Aplysia, (Δ) Είδος californica. Υποδείξτε το λάθος.
	3Β

	4.         Η μέθοδος χρονολόγησης με ραδιενεργό άνθρακα: Α. Δεν είναι αξιόπιστη. (Β) Βοηθάει στη χρονολόγηση υπολειμμάτων οργανισμών αλλά εντοπίζει μικρή χρονική διάρκεια (40.000-50.000 χρόνια). (Γ) Βοηθάει στη χρονολόγηση υπολειμμάτων οργανισμών και εντοπίζει μεγάλη χρονική διάρκεια (4-5 mya). (Δ) Εμπεριέχει κινδύνους για το οικοσύστημα και δεν χρησιμοποιείται πλέον. Υποδείξτε το σωστό.
	4Β

	5.         Η πιο επικρατής «Επιστημονική Μέθοδος» ακολουθεί τα εξής στάδια: (Α) Το πείραμα, την παρατήρηση, την υπόθεση, το συμπέρασμα και τη θεωρία. (Β) Την παρατήρηση, την υπόθεση, το πείραμα ή/και τις μετρήσεις, το συμπέρασμα και τη θεωρία. (Γ) Το συμπέρασμα, την παρατήρηση, την υπόθεση, το πείραμα.  (Δ) Την παρατήρηση, την υπόθεση, την εμβάθυνση, τη θεωρία και το συμπέρασμα. Υποδείξτε το (πιο) σωστό.
	5Β

	6.         Τα μάτια του λαγού και εκείνα της κουκουβάγιας: (Α) Μοιάζουν μεταξύ τους παρά τα λεγόμενα της παροιμίας. (Β) Διαφέρουν λόγω νυκτόβιας διαβίωσης της κουκουβάγιας. (Γ) Διαφέρουν, επειδή η κουκουβάγια είναι «σοφή» και έχει διαπεραστικό βλέμμα. (Δ) Έχουν προσαρμοσθεί ως αποτέλεσμα της φυσικής επιλογής σε διαφορετικό τρόπο διατροφής και προστασίας. Υποδείξτε το ΣΩΣΤΟ.
	6Δ

	7.          Ποιο χαρακτηριστικό, από τα παρακάτω, θα θεωρούσε ένας βιολόγος ως το πλέον σημαντικό στο να καθορισθεί ποια από τα ψάρια ενός είδους σε μια λίμνη ήταν τα πλέον καλά «προσαρμοσμένα»; (Α) Μεγάλο μέγεθος σώματος και ικανότητα κολύμβησης για γρήγορη απομάκρυνση από τους θηρευτές. (Β) Εξαιρετική ικανότητα στον ανταγωνισμό για την τροφή. (Γ) Μεγάλος αριθμός απογόνων που επιζούσαν μέχρι την ηλικία της αναπαραγωγής. (Δ) Μεγάλος αριθμός ζευγαρωμάτων με πολλά διαφορετικά θηλυκά. 
	7Γ

	8.          Σύμφωνα με το Lamark η εξέλιξη είναι το αποτέλεσμα: (Α) Της φυσικής επιλογής, (Β) της εναλλαγής των γενεών, (Γ) του υπερπληθυσμού, (Δ)  της κληρονόμησης των επίκτητων γνωρισμάτων. Υποδείξτε το σωστό. 
	8Δ

	9.          Σε πολλές ταινίες κινηματογράφου φαίνονται οι δεινόσαυροι να κυνηγούν ανθρώπινα πλάσματα. Κάτι τέτοιο δεν μπορεί να έχει συμβεί διότι οι δεινόσαυροι: (Α) Δεν υπήρξαν ποτέ, (Β) Εξαφανίσθηκαν 70-80 εκατομμύρια χρόνια πριν την εμφάνιση του Homo sapiens. (Γ) Εξαφανίσθηκαν 70-80 χιλιάδες χρόνια πριν την εμφάνιση του Homo sapiens. (Δ) Κάτι τέτοιο ανταποκρίνεται απόλυτα στην επιστημονική αλήθεια. Υποδείξτε το σωστό.
	9Β

	10.       Τα πιο παλιά ίχνη ζωής που έχουν βρεθεί στον Πλανήτη μας χρονολογούνται, περίπου: (Α) Στα 2 mya, (Β) Στα 10 mya, (Γ) Στα 100 mya, (Δ) Στα 3.5 Δισ. Έτη πριν. Υποδείξτε το πιο σωστό.
	10Δ

	11.      Σύμφωνα με τον Φιλόσοφο της Επιστήμης Ernst Mayr η Βιολογία μπορεί να θεωρείται και ως Ανθρωπιστική Επιστήμη διότι χρησιμοποιεί ως κύριο εργαλείο μελέτης: (Α) Την Κοινωνιολογία, (Β) την Φιλοσοφία, (Γ) την Ιστορία, (Δ) την Ψυχολογία.
	11Γ

	12.      Τα αγγειόσπερμα  κυρίεψαν τον πλανήτη Γη διότι (Α) Ήταν τα πρώτα φυτά που εμφανίστηκαν στην ξηρά και είχαν χρόνο να εξαπλωθούν. (Β) Διασταυρώνονται ταχύτερα μέσω του αέρα και συνεπώς πολλαπλασιάζονται γρήγορα. (Γ) Διασταυρώνονται μέσω των εντόμων, κάτι που έχει πολλά πλεονεκτήματα.  (Δ) Ζουν σε εύκρατα κλίματα γεγονός που ευνοεί την ποικιλότητα. Υποδείξτε το Σωστό.
	12Γ

	13.      Υποδείξτε την λάθος πρόταση: (Α) Στα άρρενα (αρσενικά) μέρη ενός αγγειόσπερμου περιλαμβάνονται οι στήμονες.  (Β) Στα άρρενα (αρσενικά) μέρη ενός αγγειόσπερμου περιλαμβάνονται οι ανθήρες που παράγουν τη γύρη. (Γ) Στα θήλεα (θηλυκά) μέρη ενός αγγειόσπερμου περιλαμβάνεται ο Ύπερος.  (Δ) Στα θήλεα (θηλυκά) μέρη ενός αγγειόσπερμου περιλαμβάνονται οι Ανθήρες που παράγουν τα ωάρια.
	13Δ

	14.      Η Σφήκα: (Α) Ανήκει στο Γένος Vespa, (B) Ανήκει στην Ομοταξία- Έντομα, (Γ) Ανήκει στη Συνομοταξία- Χορδωτά, (Δ) Ανήκει στην Τάξη-Υμενόπτερα. Υποδείξτε το λάθος. 
	14Γ

	15.      Η πιο πολυπληθής Συνομοταξία είναι τα: (Α) Πρωτόζωα, (B) Τα Μαλάκια, (Γ) Τα Annelida, (Δ) Τα Αρθρόποδα. 
	15Δ

	16.      Η Ομοταξία Αμφίβια: (Α) Ανήκει στη Συνομοταξία Σπονδυλωτά/Χορδωτά, (Β) Περιλαμβάνει το Φρύνο (Γένος-Bufo), (Γ) Ονομάζονται έτσι διότι μπορούν να ζουν ταυτοχρόνως και στο νερό και στην ξηρά. (Δ) Περιλαμβάνουν το στάδιο του Γυρίνου. Υποδείξτε το λάθος. 
	16Γ

	17.      Η Οχιά: (Α) Ανήκει στο Γένος Vipera, (B) Ανήκει στο Είδος ammodytes, (Γ) Ανήκει στην Ομοταξία- Αμφίβια, (Δ) Ανήκει στη Συνομοταξία- Μετάζωα. Υποδείξτε το λάθος.
	17Γ

	18.      Το Γεράκι (Γένος-Falcon): (Α) Ανήκει στο Υποβασίλειο-Μετάζωα, (B) Ο εγκέφαλός του έχει Αμυγδαλή, (Γ) Ανήκει στην Ομοταξία- Πτηνά, (Δ) Έχει ανεπτυγμένο Οσφρητικό Λοβό του Εγκεφάλου. Υποδείξτε το λάθος.
	18Δ

	19.      Στην Κοινωνιολογία ή την Κοινωνική ψυχολογία θα ακούσετε (ενδεχομένως) τη φράση: «Η Οντογένεση είναι σύντομη επανάληψη της Φυλογένεσης». Ποια είναι η σωστή σειρά της Φυλογένεσης της Τριανταφυλλιάς (Δεν εννοώ την εξαδέλφη σας!): (Α) Φύκη (Θαλλόφυτα)- Πτεριδόφυτα- Βρυόφυτα- Γυμνόσπερμα -Αγγειόσπερμα. (Β) Αγγειόσπερμα- Φύκη- Βρυόφυτα-Πτεριδόφυτα- Γυμνόσπερμα. (Γ) Φύκη- Βρυόφυτα-Πτεριδόφυτα- Γυμνόσπερμα -Αγγειόσπερμα.  (Δ) Φύκη-Βρυόφυτα-Πτεριδόφυτα- Αγγειόσπερμα –Γυμνόσπερμα. (Θεωρείστε τα Φύκη σχεδόν ταυτόσημα με τα Θαλλόφυτα)
	19Γ

	20.      Στο Μεταιχμιακό σύστημα περιλαμβάνεται (Α) Η Παρεγκεφαλίδα που σχετίζεται με την ανώτερη Νόηση, (Β) ο Ιππόκαμπος που σχετίζεται με τη μνήμη, (Γ) η Αμυγδαλή που σχετίζεται με τα συναισθήματα και το φόβο, (Δ) ο Υποθάλαμος που σχετίζεται με τις συγκινησιακές εκκρίσεις. Υποδείξτε το λάθος.
	20Α

	21.      Τέσσερεις από τους πιο γνωστούς νευροδιαβιβαστές είναι : (Α) η ακετυλοχολίνη), Β) η νορεπινεφρίνη, (Γ) η ντοπαμίνη, (Δ) η SAMBA. Υποδείξτε το λάθος.
	21Δ

	22.      Η σωστή επιστημονική ονομασία της γάτας είναι: (Α) felis domesticus, (Β) Felis Domesticus, (Γ) Felis domesticus, (Δ) felis Domesticus.
	22Γ

	23.      Υποδείξτε τη λάθος αντιστοιχία για τον ανθρώπινο εγκέφαλο: (Α) Τοξοειδής Δέσμη- μεταφορά μηνυμάτων από την περιοχή Βέρνικε (Wernicke) στην περιοχή Μπροκά (Broca).  (Β) Περιοχή Μπροκά-γλωσσική ικανότητα.  (Γ) Περιοχή Βέρνικε-κατανόηση γραπτού και προφορικού λόγου. (Δ) Τοξοειδής Δέσμη- μεταφορά μηνυμάτων από την κινητική περιοχή του εγκεφάλου στην περιοχή Μπροκά.
	23Δ

	24.      (Α) Τα πρώτα Θηλαστικά έχουν πτυχώσεις στα Ημισφαίρια του Εγκεφάλου, χωρίς περιοχές Broca/Wernicke. (Β) Ο Χιμπαντζής έχει και Broca και Wernicke χωρίς επικοινωνία μέσω Τοξοειδούς Δέσμης. (Γ) Ο Homo sapiens έχει περιοχές Broca και Wernicke που επικοινωνούν μέσω Τοξοειδούς Δέσμης. (Δ) Ο Homo sapiens έχει και περιοχή Broca και Mauthausen που επικοινωνούν μέσω Ενωτικής Δέσμης-Triplex. Υποδείξτε το λάθος.
	24Δ

	25.       Τα Νευρικά κύτταρα στον ανθρώπινο Εγκέφαλο είναι περίπου (Α) 86 Δις.  (Β) 86.000, (Γ) 86 Εκατομ., (Δ) 8.600.
	25Α

	26.      Οι Συνάψεις στις περιοχές του Ανθρώπινου Εγκεφάλου που σχετίζονται με την Μνήμη και τη Μάθηση μπορούν να αναγεννούνται μέσω της χρήσης και άσκησης: (Α) Μόνο στην παιδική ηλικία, (B) Έως και την εφηβεία, (Γ) Έως την ηλικία των 30, (Δ) Έως και το γήρας. 
	26Δ (ΕΚΤΟΣ ΥΛΗΣ)

	27.    Λέμε ότι δύο οργανισμοί ανήκουν στο ίδιο είδος όταν: (Α) Μπορούν να διασταυρωθούν μεταξύ τους. (Β) Έχουν, μεταξύ τους σημαντικές ανατομικές και λειτουργικές ομοιότητες. (Γ) Μπορούν να διασταυρωθούν και να δώσουν απογόνους. Δ) Μπορούν να διασταυρωθούν και να δώσουν γόνιμους απογόνους. 
	27Δ

	28.      Στη διάρκεια της ιστορίας της ζωής υπολογίζεται πως έχει εξαφανιστεί το (Α) 10% της βιοποικιλότητας (Β) το 1%, (Γ) το 20% Δ) το 95%,
	28Δ

	29.      Η Θεωρία της Γλώσσας αναπτύχθηκε από (Α) τον Broca, (B) τον Λαμάρκ, (Γ) τον Νίτσε, (Δ) τον Wernicke. (Από film Kadel)
	29Α

	30.      Ο τονισμός της Γλώσσας και ο εμπλουτισμός με συναισθήματα σχετίζεται (A) με το αριστερό ημισφαίριο, (B) Δεξί ημισφαίριο, (Γ) Προμήκη μυελό, (Δ) Παρεγκεφαλίδα. (Από film Kadel)
	30Β

	31.      Οι πάσχοντες από Αφασία Αγωγιμότητας (Α) μπορούν να αναγνωρίσουν πρόσωπα, (Β) κατανοούν αυτά που τους λένε, (Γ) μπορούν να αρθρώσουν λόγο, (Δ) Μπορούν να αρθρώσουν ορθό και δομημένο λόγο.  Υποδείξτε το σωστό.  
32.      Η υψηλή συχνότητα και συνύπαρξη Πολυδακτυλίας και Νανισμού στους «Αμις» (θρησκευτική μειονότητα) συνιστά (Α) Φαινόμενο του Πυγμαλίωνα, (Β) Φαινόμενο του Θερμοκηπίου,  (Γ) Φαινόμενο Ιδρυτή, (Δ) Φαινόμενο Dopler. Υποδείξτε το λάθος. 

33.      Το  Ρinus silvestris (Α) ανήκει στην Ομοταξία Αγγειόσπερμα. (Β) Ανήκει στην Ομοταξία Γυμνόσπερμα. (Γ) Είναι Σπερματόφυτο. (Δ) Λέγεται και Πεύκο. Υποδείξτε το λάθος.
	Α,Β,Γ,(-Δ) 
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33Α

	
	




